
 

 
  

Procès-verbal de l’assemblée générale annuelle tenue le vendredi, 5 novembre 

2021 de 10 h à 11 h 42, à La Centrale, 12, 1ère avenue Ouest à Amos, sous la 

présidence de M. Réal Roy.  
   

  
Sont présents :  

- les membres  du conseil d’administration, à l’exception de Sylvie Boulanger, Josette  

 Cyr-Hardy, Line Giasson, Yvon Nadeau et Marie-Paule Roy   

- 5 membres en règle étant présents, le quorum requérant 15 membres est constaté.  
  

 
  

  

1. OUVERTURE  

  

Le président, Réal Roy, souhaite la bienvenue aux membres de l’assemblée et les 

remercie d’être là.  Il se présente et demande aux participants de faire de même. 

M. Roy rappelle les consignes entourant la covid 19 et explique la composition du 

conseil d’administration. Il précise que la secrétaire de direction ne fait pas partie 

du CA et donne des détails sur son rôle.  
  

  
2. PRÉSENTATION DES MEMBRES  DU CONSEIL D’ADMINISTRATION  

  

Ce sujet a été traité précédemment.  
  

  

3. NOMINATION D’UN PRÉSIDENT D’ASSEMBLÉE  

  

M. Gilles Gendron propose M. Réal Roy comme président d’assemblée. Il est appuyé 

par Mme Guylaine Barrette.   

  

Il n’y a pas d’autres propositions, alors on demande à M. Roy s’il accepte cette tâche. 

Comme il accepte, il est le président d’assemblée.  
     

   ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ  

 

  

4. LECTURE ET ACCEPTATION DE L’ORDRE DU JOUR  

    

M. Roy fait la lecture de l’ordre du jour.   
  

  
            

Réseau libre savoir     
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Sur la proposition de M. Gilles Gendron, appuyée par Mme Céline Hubert, l’ordre du 

jour est accepté tel que rédigé.  

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ  

 

  

5. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE L’AGA DU 23 OCTOBRE 2020  

    

Une copie du procès-verbal de l’assemblée générale du 23 octobre 2020 a été remise 

à chaque participant avant la rencontre. Mireille Massicotte  passe en revue les 

différents sujets traités.   
  

Sur la proposition de Mme Céline Hubert, appuyée par Mme Madeleine Roy, le procès-

verbal de l’assemblée générale du 23 octobre 2020 est adopté tel que rédigé.  

  

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ  

 

 

6. RAPPORT DU PRESIDENT  

  

M. Réal Roy présente son rapport pour l’année se terminant le 31 juillet 2021, dont 

copie a été remise à chacun ; copie est jointe au procès-verbal.  
  

Au point 2, M. Roy et Mme Lemieux soulignent tout le travail accompli par Mme 

Guylaine Barrette au niveau du dossier archivage des documents. C’est elle qui a fait 

tous les contacts auprès de l’UQAT et de la BAnQ dans ce dossier et qui a archivé les 

documents du secteur Rouyn-Noranda.   
  

Mme Barrette rappelle que Mme Massicotte a archivé tous les documents du régional 

et, surtout, que Mme Anne-Marie Lemieux a fait l’histoire en démarrant ce projet 

extraordinaire qu’est le Réseau libre savoir qui est maintenant répandu partout dans 

la région. Elle adresse ses félicitations à Mme Lemieux.  
  

M. Roy rappelle aux secteurs qu’ils peuvent toujours déposer leurs documents dans 

le fonds du Réseau à la BAnQ s’ils veulent les sécuriser.  
  

Au point 3), on peut voir que le poste de représentant de l’UQAT est comblé par M. 

Michel Marsan alors que celui de représentant du CEGEP est occupé par MariePaule 

Roy.  
  

   

7. DÉPÔT DU RAPPORT FINANCIER ANNUEL ET DES PRÉVISIONS BUDGÉTAIRES  

  

Mme Mireille Massicotte présente le rapport financier régional, état des résultats, 

pour la période du 1er août 2020 au 31 juillet 2021, de même que les prévisions 
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budgétaires pour la nouvelle année (copie de ce document a été remise aux 

participants). Elle précise que sur ce même document on peut y voir le rapport 

financier de chaque secteur. À l’endos, il y a la liste des chèques émis depuis le 1er 

août 2020.  
  

Sur une proposition de M. Michel Marsan, appuyée par Mme Gaytane Trudel, le 

rapport financier annuel est approuvé tel que présenté.   
  

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ  

 
    

8. NOMINATION DU VÉRIFICATEUR  

  

M. Onil Arcand a vérifié les états financiers pour l’exercice se terminant le 31 juillet 

2021. Copie du rapport de M. Arcand, pour l’année qui vient de se terminer, a été 

remise à chaque participant.  
  

Mme Massicotte mentionne que  M. Arcand accepte de renouveler ce mandat pour 

l’an prochain.   
  

SUR LA PROPOSITION de Mme Céline Hubert, appuyée par Anne-Marie Lemieux, il est 

résolu de nommer M. Onil Arcand comme vérificateur pour l’exercice financier 2021-

2022.  

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ  

   

  

9. RATIFICATION DES ACTES POSÉS PAR LES ADMINISTRATEURS  

  

Conformément aux statuts et règlements, les membres doivent ratifier les actes 

posés par les administrateurs.  
  

SUR LA PROPOSITION M. Gilles Gendron, appuyée par Mme Gaytane Trudel, il est 

résolu de ratifier tous les actes posés par les administrateurs au cours de l’exercice 

2020-2021.  

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ  

 

  

10.BREF BILAN DES SECTEURS  

  

Les représentants de secteur, soit : Diane Raby (Abitibi), Céline Hubert (Abitibi-

Ouest), Gérard Giguère (Rouyn-Noranda) et Réjean Godbout (Vallée-de-l’Or) tracent 

un bref bilan de leurs activités pour l’année se terminant le 31 juillet 2021, soit en 
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pleine période de pandémie.  Une copie de leur présentation est jointe au procès-

verbal.  
  

  

11. TABLE RÉGIONALE DES AÎNÉS  

  

Mme Lemieux résume ce qui s’est passé à la Table régionale des aînés au cours de 

la dernière année et mentionne qu’elle a avisé le président qu’elle ne renouvellerait 

pas son mandat qui se termine le 1er janvier 2022.  
  

  Le Réseau libre savoir devra alors nommer une remplaçante.   
  

D’autre part, elle a remis à chaque participant à l’AGA, copie d’un communiqué de 

presse émis par la Table régionale de concertation des personnes aînées de  l’A-T 

annonçant la tenue d’un colloque le 17 novembre, sous le thème « Les personnes 

aînées, bien présentes… et pour longtemps ». Ce colloque se tient par « Zoom » et 

les intéressés trouveront les coordonnées pour s’y inscrire dans le communiqué de 

presse.  

  

  

12.PROPOSITIONS DES MEMBRES, QUESTIONS, COMMENTAIRES, SUGGESTIONS, ETC  

    

Avant d’aller plus loin, le président informe l’assemblée qu’une reconnaissance est 
faite à M. Gérard Giguère pour souligner ses 16 ans d’implication au sein du Réseau 
libre savoir.   
  

Un hommage lui a été adressé par M. Roy et par Mme Lemieux et plusieurs messages 

d’appréciation de la part des membres du CA lui ont été remis. Deux cartes cadeau 

complétaient cette reconnaissance.  
  

Par la suite, comme il n’y avait pas de proposition, questions ou commentaires des 

membres, le président passa au point suivant.  
   

  

13.ÉLECTIONS  

  

Sur la proposition de M. Gilles Gendron, il est résolu de nommer M. Réal Roy et 

Mireille Massicotte à titre respectif de président et de secrétaire d’élections. Il est 

appuyé par M. Gérard Giguère.  

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ  

  

M. Roy donne des explications sur les postes qui composent le CA et précise 

qu’aujourd’hui l'assemblée générale doit élire quatre représentants des membres 

parmi les membres réguliers.    
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Les personnes suivantes sont mises en candidature :  
  

Mme Diane Raby propose Mme Claire Caron  

Mme Céline Hubert propose M. Gilles Gendron  
   

Deux postes seront comblés ultérieurement car les titulaires ne renouvellent pas leur 

mandat, soit Mme Line Giasson (Abitibi-Ouest) et Mme Sylvie Boulanger (Vallée-de-

l’Or).  
  

M. Roy demande aux personnes proposées si elles acceptent. Celles-ci acceptent, 

alors Mme, Claire Caron et M. Gilles Gendron sont élus.  

   

 

14.PAUSE POUR L’ÉLECTION DES NOUVEAUX OFFICIERS  

  

Une pause de dix minutes est accordée afin de permettre au nouveau conseil 

d’administration de se réunir pour élire ses officiers.  

   

 

15. PRÉSENTATION DES NOUVEAUX OFFICIERS  

  

M. Roy présente les officiers élus pour 2021-2022 soit :   
  

M. Réal Roy, président, Mme Diane Raby vice-présidente, Mme Céline Hubert, 

secrétaire et Mme Gaétane Plourde, trésorière.   
  

M. Roy félicite les élus et les remercie d’avoir accepté cette tâche additionnelle.  

  

 

18.ÉVALUATION DE LA RENCONTRE ET LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE  

  

Très belle rencontre et félicitations à M. Roy, qui, en plus d’être président régional, 

a occupé aujourd’hui les postes de président d’assemblée et président d’élections.    

  

M. Michel Marsan fait une proposition pour souligner le travail exceptionnel et 

acharné accompli par le président tout au long de l’année. Il est appuyé par M. 

Gérard Giguère.   

Adopté à l’unanimité  

  

Merci aux membres qui se sont déplacés pour assister à cette assemblée générale.  
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L’ordre du jour étant épuisé, sur une proposition de M. Gilles Gendron, l’assemblée 

est levée à 11 h 42.  
  

  

  Compilé et rédigé par Mireille Massicotte, sec.  
  

  

  

         Approuvé par : ___________________________________          

                        Réal Roy, président  
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Rapport annuel   

pour les sessions automne 2020 et hiver 2021   

Réseau libre savoir Abitibi-Témiscamingue   

Secteur Abitibi   
   

   

Membres du comité local :   
   

 Mme Diane Raby, coordonnatrice   

 Mme Claire Caron, coordonnatrice adjointe   

 Mme Chantal Bilodeau, secrétaire   

 Mme Madeleine Roy, trésorière   

 Mme Gaytane Trudel, responsable des enseignants   

 Mme Joanne Délisle, responsable des syllabus   

 M. Isidore Ouellet, responsable des conférences   

 Mme Francine Pelletier, responsable de l’adhésion et communications aux membres   

 Mme Gisèle Délisle, responsable de la page web et du support informatique   
 M. Marc Jolin, responsable de la logistique des équipements et des locaux et du téléphone 

de garde   

 Mme Ginette Defoy, administratrice   

 Mme Guylaine Audette, administratrice   

 Mme Diane Roy, administratrice   

   

Nombre de membres    
   

• TOTAL : 233 membres soit les membres de la dernière session à l’hiver 2020.    
   

Nombre d’inscriptions aux cours      
   

• Nous n’avons donné aucun cours aux sessions d’automne 2020 et d’hiver 2021.    
   

Nombre de cours donnés      
   

• Automne 2020 : 3 via la page Facebook de notre secteur     

• Hiver 2021 : 0   
   

Sujets de cours donnés via le Web (session d’automne 2020 seulement))    
   

o Comment prendre soin des plantes d’intérieur paresseusement    

 (Céline Rivest)   
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Rapport annuel 2021  
  

RÉSEAU DU LIBRE SAVOIR  

Secteur Vallée de l’Or  

  

1. Les sessions automne 2021 et  hiver 2022 n’ont pas pu offrir des activités de cours et de 

conférences en raison de la pandémie et de ses restrictions sanitaires  

  

2. Les activités ont repris à l’automne 2021 avec un changement nécessaire de la manière 

de faire, plus par courriel et plus en personne.  

• Programmation   

o  Offre restreinte à 9 cours expliquée par le manque de professeurs et de 

locaux disponibles;  

o Les cours d’ateliers d’écriture, Iphone, massage sur chaise et espagnol de 

base et avancé n’ont pu être démarrés par manque d’inscriptions.  

o Beaucoup d’appétit pour les cours Cyclotonus.  

o 5 cours ont pu finalement être démarrés (Espagnol intermédiaire, 80 espèces 

d’oiseaux, mise en forme, stretching et zumba).  

• Inscription o Les courriels ont été appréciés par la majorité. o Une minorité 

d’insatisfaction expliquée par un écart de moins d’une heure dans l’envoi pouvait 

faire en sorte qu’il n’y ait plus de place dans un cours.  

o Exige davantage de suivi personnalisé.  

o Tout était réservé aux membres en règle.  

• Admission o Se faisait au premier cours, frais de cours, vente de cartes de 

membres et remise des crédits.  Cette nouvelle façon de faire a été efficace dans 

un contexte où le nombre de cours était restreint.  

• Carte de membre o Une journée est prévue en novembre 2021 pour permettre la 

mise à jour des cartes de membre.  Seuls les membres reçoivent officiellement la 

programmation des cours et ont une priorité d’admission.  

• Conférence o Aucune conférence n’est organisée jusqu’à présent, nous 

aimerions en offrir une sur la pandémie, les effets sur la santé mentale.  Tout 

reste à faire.  Il est possible que d’autres ateliers sur les oiseaux soient offerts au 

printemps.  

  

3. Rapport financier  

4. Autres  

  

Réjean Godbout  

Coordonnateur du RLSVO  
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Rapport pour les sessions automne 2020 et hiver 2021 Réseau 

Libre Savoir Abitibi-Témiscamingue  
    

 Secteur   Rouyn-Noranda      
  

Membres du Comité local  
  

   Richard Aubry    Trésorier  
   Guylaine Barrette   Secrétaire  
   André Duret      Programmation  
   Gérard Giguère   Locaux  
   Anne-Marie Lemieux  Conférences  
   Francyne Létourneau    Organisation des réunions  
   Yvon Nadeau   Évaluation des enseignements  
   Réal Roy      Coordonnateur  

  
 Nombre de rencontres du Comité :  2020-11-24  
           2021-01-12  
           2021-05-04  
           2021-06-22  
           2021-07-13  

Les 5 rencontres se sont tenues sur la plateforme Zoom 
  

Nombre de membres :        Les cartes de membres vendues en 2019-2020 ont été 

allongées à l’année 2020-2021. Aucune nouvelle inscription 

a été sollicitée.  
  

 Nombre d’inscriptions au cours :  Aucun cours a été offert aux membres en 2020-2021  
  

 Nombre de cours donnés :        Aucun cours a été donné en 2020-2021  
  

 Sujets de cours donnés :    Aucun cours a été donné en 2020-2021  
      

 Nombre de conférences :       Aucune conférence a été donnée en 2020-2021  
  

 Sujets des Conférences :   Aucune conférence a été donnée en 2020-2021  
  

 Innovations – réalisations :  Aucune réalisation. Le secteur s’est mis en pause suite aux 

restrictions sanitaires importante de la Santé publique  
  

 Objectifs (s’il y a lieu):   L’objectif à court terme est de mettre en place une session  
d’automne intéressante et d’attirer le plus grand nombre de 

membres possible malgré la présence encore importante de la 

pandémie de covid-19.  
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Rapport annuel   
pour les sessions automne 2020 et hiver 2021  

  

Réseau libre savoir Abitibi-Témiscamingue Secteur Abitibi  
   

  

Membres du comité local : ❖   

Mme Diane Raby, coordonnatrice ❖   

Mme Claire Caron, coordonnatrice adjointe ❖   

Mme Chantal Bilodeau, secrétaire ❖   

Mme Madeleine Roy, trésorière ❖   

Mme Gaytane Trudel, responsable des enseignants ❖   

Mme Joanne Délisle, responsable des syllabus ❖   

M. Isidore Ouellet, responsable des conférences ❖   

Mme Francine Pelletier, responsable de l’adhésion et communications aux membres ❖   

Mme Gisèle Délisle, responsable de la page web et du support informatique ❖   

M. Marc Jolin, responsable de la logistique des équipements et des locaux et du téléphone de garde ❖  

Mme Ginette Defoy, administratrice ❖   

Mme Guylaine Audette, administratrice ❖   

Mme Diane Roy, administratrice   

  

Nombre de membres •  
  

 TOTAL : 233 membres soit les membres de la dernière session à l’hiver 2020.   

  

Nombre d’inscriptions aux cours •   
  

Nous n’avons donné aucun cours aux sessions d’automne 2020 et d’hiver 2021.   

  

Nombre de cours donnés •   

  

Automne 2020 : 3 via la page Facebook de notre secteur •  
 Hiver 2021 : 0   

  

Sujets de cours donnés via le Web (session d’automne 2020 seulement)) o   

  

Comment prendre soin des plantes d’intérieur paresseusement (Céline Rivest)   
Quelques trucs pour gérer le stress et l’anxiété - Partie 1 : Le stress (Dany Ouellet) o Quelques 

trucs pour gérer le stress et l’anxiété - Partie 2 : L’anxiété (Dany Ouellet)   

  

Nombre de conférences : 0   

  

Rencontres du comité : o 3 rencontres régulières et plusieurs communications informelles via notre 

groupe sur l’application Messenger.   
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Objectifs 2020-2021  

  

o Défi Covid-19! Demeurer en contact et actifs auprès de nos membres de façon sécuritaire tout en étant 

rentables pour assurer la survie du Réseau libre savoir secteur Abitibi. Nous devrons donc être 

innovateurs dans nos façons de faire pour la prochaine session de notre secteur prévue à l’hiver 2021. 

Entretemps, notre page FB et nos communications par courriel avec les membres seront des atouts pour 

maintenir le contact avec eux.   

 

o Évaluer la possibilité de déposer nos documents par dossier sur une plateforme telle que Dropbox pour 

en assurer l’accessibilité à ceux qui en ont besoin. Objectif de 2019-2020 reconduit.  

  

o Le défi des locaux sera des plus présents à la reprise de nos activités dans le contexte actuel. Nous 

devrons demeurer alertes et à l’affût de toutes les possibilités qui nous seront offertes.   

  

o Être à l’écoute de nos membres et également innovateurs dans notre offre de cours en offrant deux à trois 

nouveaux cours par session et ce, dans le but de maintenir notre clientèle actuelle, mais aussi d’aller en 

chercher de nouvelles.   

  

o Garder notre comité local enjoué par rapport à notre mission et aux défis de la prochaine année.   

  

Réalisations   

  

La pandémie nous a obligés à être créatifs et innovateurs dans nos façons de faire pour demeurer en 

contact avec nos membres. Pour la session d’automne 2020, nous étions craintifs quant à l’élaboration et à 

la diffusion d’une session en présentiel. Avec nos connaissances limitées mais une volonté de réussir à 

toute épreuve, nous nous sommes 3 lancés dans l’élaboration de capsules web. Deux enseignants ont 

accepté de participer à l’aventure avec nous, soit Mme Céline Rivest et Mme Dany Ouellet. Ces capsules 

diffusées gratuitement sur la page Facebook de notre secteur ont connu un franc succès.   
La capsule de Mme Rivest a été vue près de 2000 fois et celles de Mme Ouellet plus de 900 fois. Ces 

capsules sont demeurées sur notre page Facebook et continuent à susciter de l’intérêt car nous avons 

doublé le nombre de visionnements pour chacune des trois capsules.   

  

Pour la session d’hiver 2021, compte tenu de la propagation plus importante du virus de la Covid-19, du 

nombre restreint de personnes autorisées dans les locaux en tenant compte de la distanciation physique 

ainsi que de la disponibilité des enseignants et des locaux, nous avons décidé de ne pas donner de session 

en présentiel. Malgré la réussite de nos capsules Web, nous avons pris la décision de ne pas récidiver. 

Nous avions fait un sondage à ce sujet auprès des enseignants et des membres pour connaitre leurs 

opinions. Pour les enseignants, il était clair que le présentiel était préférable au web et ce, même pour 

celles ayant participé à notre projet. Le constat était le même de la part de nos membres. Comme nous ne 

donnions pas de session d’hiver 2021, nous avons décidé de rembourser les membres qui n’avaient pas 

encore demandé de remboursement.  

 

 

 

  

  Nombre de 

Membres  
Montant  
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Remboursements  87  3 637 $  

   

Malgré ces remboursements, nous conservons un fonds de roulement d’un peu plus de 5 000$.   

  

  

 

Le comité du Réseau libre savoir secteur Abitibi   
Par Diane Raby, coordonnatrice   
2021-09-10   


